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Κατηγορία: Κτίριο

Βρίσκεται	 εντός	 της	 επιχωμάτωσης	 του	 αντικρημνού	 στη	

βόρεια	πλευρά	 της	 τάφρου	και	ακολουθεί	 την	 τυπολογία	

των	 βρετανικών	 πυριτιδαποθηκών.	 Αποτελείται	 από	 δύο	

ορθογώνιας	 κάτοψης	 αίθουσες	 και	 ένα	 διάδρομο	 που	

ακολουθεί	τις	τρεις	υπόγειες	πλευρές	του	κτιρίου.	Στη	νότια	

πλευρά		του	υπάρχει	μία	τρίτη,	πολύ	μικρότερη	αίθουσα,	η	

οποία	πιθανόν	να	λειτούργησε	ως	φυλάκιο	της	φρουράς[2].

Δύο	ορθωγώνιας	κάτοψης	αίθουσες	διαστάσεων	

9,00m	 Χ	 5,80m,	 μικρή	 αίθουσα	 3,60m	 Χ	 2,10m,	 πλάτος	

διαδρόμου	0,60m	(νότια	πλευρά),	1,20m	(βόρεια	πλευρά)[2]

Η	 κάθε	 αίθουσα	 καλύπτεται	 με	 ελλειπτικό	 θόλο	 από	

οπτοπλινθοδομή.	 Οι	 διάδρομοι	 καλύπτονται	 επίσης	 με	

θόλο	 από	 οπτοπλινθοδομή,	 ο	 δυτικός	 από	 ημικυκλικό	

θόλο	 πάχους	 2	 κεφαλών	 και	 οι	 άλλοι	 από	 ημιελλειπτικό	

θόλο	πάχους	4	κεφαλών.	Οι	φέρουσες	τοιχοποιΐες,	πάχους	

1,50m,	 είναι	 κατασκευασμένες	 από	 λαξευτή	 λιθοδομή	 με	

ισχυρό	 υδραυλικό	 ασβεστοκονίαμα,	 αντίστοιχο	 με	 αυτό	

των	θόλων[3].

Άποψη	 του	 παραθύρου	 της	
μικρής	 αίθουσας	 από	 το	
εσωτερικό.

Άποψη	 της	 πυριτιδαποθήκης	
από	το	εσωτερικό.	Διακρίνονται	
τα	 μεταγενέστερα	 εσωτερικά	
χωρίσματα	 που	 είχαν	
τοποθετηθεί	 από	 το	 Δήμο	
Κέρκυρας.

Απόψεις	 των	 δύο	 εισόδων	 στους	 εσωτερικού	 χώρους	 της	
πυριτιδαποθήκης	 στο	 βόρειο	 τμήμα	 του	 αντικρημνού.	 Στα	
αριστερά	διακρίνεται	η	πύλη	εισόδου	στον	βόρειο	προμαχώνα	
των	Επτά	Ανέμων.

Ναι

Όχι

Μέτρια

Χωρίς	χρήση

Υπόγεια	 αποθήκη	 πυρομαχικών,	

φυλάκιο	για	τη	φρουρά

Βρετανική	περίοδος	(1814-1864),	πιθανόν	1842[1]

[1],	[2],	[3],	[4],	[5]	Στανέλλος,	2015,	σελ.	209-210

Δεν	εντοπίζονται	μελέτες.

Έχει	ανακατασκευαστεί	το	ξύλινο	δάπεδο	στις	αίθουσες,	το	

οποίο	βαίνει	πάνω	στις	παλαιές	λίθινες	βάσεις[4]

Η	μία	αίθουσα	φέρει	σήμερα	εσωτερικά	ξύλινα	χωρίσματα	

καθώς	 έχει	 λειτουργήσει	 στο	 πρόσφατο	 παρελθόν	 ως	

χώρος	τουαλετών	του	αρχαιολογικού	χώρου[5]

Άποψη	της	πυριτιδαποθήκης	του	αντικρημνού	από	το	εσωτερικό.	Διακρίνονται	οι	
λίθινες	βάσεις	για	 την	εφαρμογή	του	ξύλινου	δαπέδου,	όπως	σώζονταν	το	1990.	
Διακρίνονται	οι	πέντε	οπές	εξαερισμού	της	αίθουσας	στον	ανατολικό	τοίχο	(Πηγή:	
Στανέλλος	Λ.,	2015).

Δόμηση	τοιχοποιΐων	από	λαξευτούς	λίθους	
και	θόλων	από	οπτοπλινθοδομή.

Σχέδια	 τομών	 υφιστάμενης	 κατάστασης	 βόρειας	 πυριτιδαποθήκης	
αντικρημνού	τάφρου	(αποτύπωση	2013)	(Πηγή:	Στανέλλος	Λ.,	2015)

Βάσει	 της	 διαθέσιμης	 βιβλιογραφίας	 δεν	 εντοπίζονται	

ιστορικά	στοιχεία.
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